

用家戴 Apple Watch 過敏出疹

蘋果公司智能手錶 Apple Watch 開售以來，被用戶揭發的問題愈來愈多。繼早前發現手腕紋身會導致手錶心率感應器無法正常運作後，近日有用戶稱戴 Watch 後，手腕出現疑似過敏反應、痕癢或出疹。蘋果已悉事件，並設立支援網頁，提醒消費者 Watch 個別物料可能引起過敏，但強調有關物料符合歐盟規管標準。

錶背或錶帶出事

社交網站 Reddit 有用戶訴苦，稱戴上 Watch 運動版「Sport」後，手腕明顯出現過敏反應，痕癢難當，又對因此無法使用 Watch 感到懊惱。有用戶相信元兇是 Sport 的錶帶，但亦有人認為是錶身背部的錶殼導致過敏。

蘋果諮詢醫生意見後，證實錶可能是原因之一，它主要在太空灰版 Sport、不銹鋼錶帶、錶身與錶帶的磁鐵等位置，但蘋果指 Watch 的錶殼含量符合歐盟標準。另一致敏原因可能是「甲基丙烯酸酯」(Methacrylates)，它經常被用作黏合劑，主要在錶身及錶帶等位置使用，亦是膠布和繃帶的常見材料。

帶太緊恐過敏 太鬆損手

蘋果又懷疑用家沒正確佩戴 Watch，稱如果戴得太緊可能導致過敏，太鬆則會令手錶及皮膚產生摩擦而造成損傷。蘋果又建議疑似過敏的用戶，再戴 Watch 前最好先諮詢醫生意見。

■《每日郵報》



■用家上戴 Apple Watch 後手部過敏的照片。右上圖為 Sport 系列手錶。 網上圖片



發公開信批歪曲真相 籲清算罪行

全球 187 學者 促安倍認慰安婦史實

日本首相安倍晉三早前訪美期間，繼續拒絕為二戰暴行及強迫婦女當慰安婦的行為道歉，惹來各方口誅筆伐。187位國際著名歷史學家周二發表公開信，要求安倍承認日本強徵慰安婦的歷史事實，就日本的歷史錯誤作出全面及不偏不倚的清算。

聯署學者來自麻省理工學院、哈佛大學、芝加哥大學等知名學府，他們當中不僅有美國人，還有歐洲人及澳洲人，而且都是專門研究日本歷史的專家，代表了歷史學界的普遍看法，公開信通過外交途徑轉交安倍。公開信稱，日本在戰後一段時間取得的政治民主方面的成就，值得受到國際社會稱讚，但日本政府對過去歷史的偏見和歪曲破壞這一成果，並對日本在國際社會上形象帶來負面影響。

公開信指出，日本歪曲歷史真相最嚴重的問題，就是慰安婦問題，日本政府故意迴避責任的態度，絕不會得到國際社會的認同和支持。

鐵證如山 掠奪女性尊嚴

對於安倍訪美期間聲稱慰安婦是「人口販賣受害者」，試圖推卸迴避歷史罪責，歷史學家認為，已有非常明確的證據表明，大量婦女是被強迫的，並且受到非人的虐待。受害人的證供總體上都是用心的傾述，原軍人的證供和政府的資料也作出了佐證。慰安婦的正確數目到底有多少，歷史學家意見分歧，但這不能改變女性尊嚴遭到掠奪的事實。

公開信呼籲安倍：「今年對於日本人來說，是清算過去殖民統治和侵略問題的絕好機會。期望安倍首相對一個一個問題採取大膽的行動予以解決，盡最大可能，沒有偏見地清算好過去。」

針對這次聯署，中國外交部發言人華春瑩昨日表示，希望日方認真傾聽國際社會正義呼聲，以真誠的態度反省侵略歷史，切實妥善處理有關歷史問題，以實際行動取信於亞洲鄰國和國際社會。

英媒：輕視態度損美日關係

國際新聞媒體認為，全球 187 位著名歷史學家聯名發表公開信，對即將發表二戰結束 70 周年紀念談話的安倍帶來沉重壓力。英國《金融時報》指出，公開信代表了歷史學界的普遍看法，提醒安倍儘管訪美之行取得成果，但仍無法迴避西方的批評，安倍對二戰歷史「否認和輕視」的態度，將損害美日關係。

■日本新聞網/英國《金融時報》



日本首相 安倍晉三



加州月初有民眾抗議 安倍到訪美國。美聯社



有民眾促日本正視歷史事實。美聯社

韓慰安婦誓活到 200 歲 看安倍道歉



李容洙親吻洛杉磯的慰安婦少女像。網上圖片

曾為日軍慰安婦的 86 歲韓國女性李容洙，早前親自到美國向訪美的日本首相安倍晉三抗議，她前日到訪洛杉磯近郊的一座慰安婦少女像，表示為了親眼看到安倍道歉，「就算到 200 歲我也要活下去」。

李容洙於 4 月 29 日獲邀到美國國會，旁聽安倍對美國參眾兩院聯席

會議的演講。李容洙說：「他沒有向我們道歉，希望安倍不要再說謊，以和平的方式解決問題。」李容洙在少女像旁回憶道：「我被日本兵帶走的時候和她(少女像)年紀差不多。」她表示被強制帶到台灣後，由於拒絕去士兵的房間，遭電擊拷問，「士兵還用匕首在我身上亂劃，想要殺了我」。

■共同社

日獼猴取名「夏洛特」 被轟冒犯

英國小公主夏洛特出生不久已迷倒全球民眾，日本九州大分縣高崎山動物園前日便將今年首隻誕生的獼猴命名為「夏洛特」，但惹來民眾不滿，炮轟對英國王室不敬，更質問園方「若英國用日本皇室成員命名猴子，有何感想」。動物園表示考慮為獼猴改新名字，更在網站發聲明道歉。

出世紙威廉簽「陰莖」

另外，英國威廉王子夫婦周二為女兒夏洛特辦理出世紙，有眼尖網民發現，威廉在出世紙上的簽名並非全寫「William」，而是暱稱「Willy」，成為網上笑柄。原因是「Willy」在英語中也是「陰莖」俗稱之意。



獼猴「夏洛特」

閉，全州超過 1 萬間住宅及商戶停電。當地機場一度疏散乘客、遊客及員工至附近的行人隧道。

龍捲風為俄克拉何馬城帶來有紀錄以來最多的 15 厘米降雨，市中心錄得多宗水浸報告，有媒體報道南俄克拉何馬城有一人浸死。美國國家氣象局(NWS)估計，風暴將繼續影響中西部地區直至本周末。

■美聯社/法新社/路透社/《衛報》

29 龍捲風襲美中部 動物園走甩老虎

美國中部多個州份前日在同一天內，遭受超過 29 個龍捲風吹襲，其中俄克拉何馬州情況最嚴重，首府俄克拉何馬城發出史上首個山洪暴發警告，附近一個動物園遭摧毀，有老虎及其他動物逃脫，當局一度警告居民留在室內，其後捉回所有走失動物。

吹襲俄克拉何馬城的龍捲風直徑約 1.6 公里，大量樹木及房屋被摧毀，車輛吹翻，電纜遭壓斷，數條公路關閉。

假模特兒經紀 呢數百女「裸體試鏡」

土耳其一名男子假裝是著名模特兒公司經紀，並承諾會代為安排工作，過去數年誘騙了數百名來自全球的少女，於聊天網站 Skype「裸體試鏡」。據報，男子取得少女的裸照後，會要脅她們進行虛假性交，否則便把照片轉寄給對方親友及其他人，他日前在土耳其落網，報章稱，其中一名英國女受害人年僅 13 歲，更有不少受害人不堪壓力萌生自殺念頭。

這次是全球其中一宗最大的同類案件，當局指疑犯叫奇夫特奇，他先經由 Facebook、Skype 等社交網站或聊天程式尋找獵物，並自稱是模特兒公司 VIVA Model Management 的創辦人，更設立多個虛假網站增強說服力，以誘騙希望成為模特兒的少女赤裸試鏡，如果對方拒絕，他便稱已取得少女的照片，並用 Photoshop 軟件把照片加工成裸照，再上載到色情網站。

奇夫特奇的所為被經理人及模特兒協會(MAMA)發現並舉報。美國聯邦調查局(FBI)、國際刑警及英國國家打擊犯罪調查局調查 3 年後，終將他拘捕。警方稱，受害少女來自美國、俄羅斯、法國、英國及意大利等，年齡介乎 13 至 20 多歲。

加男扮中介性侵犯女子

另外，加拿大里士滿 29 歲男子達蒙日前被控冒充模特兒中介人員，他於 2008 年至 2014 年期間化名羅伯特，見面時性侵犯多名女受害人及偷走對方財物。他面臨 8 項指控。

■《每日鏡報》/《溫哥華太陽報》/《里士滿新聞》

羅馬機場大火 數十航班取消

意大利最大的羅馬菲烏米奇諾機場昨日發生大火，3 號客運大樓的部分建築被焚毀。事件中有 3 名工作人員吸入濃煙受輕傷，機場一度被迫關閉數小時，數十班航班取消，數千名乘客滯留。當局懷疑是電線短路引發火警，警方相信事件不涉人為縱火，但具體原因仍在調查中。

事發於昨日凌晨，起火地點是機場 3 號客運大樓一間酒吧，由於火勢猛烈，5 個多小時後才完全受控。機場營運公司負責人普雷斯蒂表示，客運大樓出關後的購物區完全焚毀，受影響面積超過 4,000 平方呎。意大利民航管理局主席里焦指，初步調查顯示酒吧內電線短路引發火警。



沖天大火

受大火影響，機場首班客機於中午後才起飛。意大利航空公司(Alitalia)建議周日前出發的乘客更換班次，亦可選擇免費退票。

■法新社/美聯社/路透社

雀鳥撞凹土航客機頭



機頭凹陷

客機撞向雀鳥，後果可大可小。土耳其航空一架波音 737-800 客機內陸

客機，3 月降落期間與雀鳥相撞，機頭撞至嚴重凹陷，機翼部分輕微受損，所幸客機最終安全降落，無人受傷。

事發時客機由伊斯坦布爾飛抵內夫謝希爾，未知是撞上一隻雀鳥還是鳥群。土航發言人表示，客機機頭與雀鳥相撞而受損，是客機遇到的常見事故，機頭雷達天線罩部位採用柔軟物料製造，以降低相撞時的衝擊力。

■《每日鏡報》